

ИнформБЮРО ПО ВСЕМ КАНАЛАМ

Узбекской ССР

В СТРАНЕ

● Постановлением Верховного Совета СССР «О порядке введения в действие Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР» обязательные страховые взносы в пенсионный фонд СССР устанавливаются в размере 1% зарплат.

ЗА РУБЕЖОМ

● Китай в три раза увеличивает капиталовложения в строительство жилья. Программой жилищного строительства предусмотрено к 1995 году предоставить каждому китайскому гражданину в среднем по 7,5 кв. м жилья.

● Подвляющее большинство американцев убеждено, что войскам США в районе Персидского залива не миновать боевых действий.

● В столице Сомали — Могадишо идут бои, имеются человеческие жертвы, все сотрудники советских учреждений в Сомали и члены их семей благополучно покинули территорию этой страны.

В Совете Министров СССР

Пенсионные льготы

Утвержден список работ и профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста при занятости на этих работах не менее 25 лет.

В соответствии с Законом СССР «О пенсионном обеспечении граждан» Совет Министров СССР включил в этот список подземные горные работы в очистных и подготовительных (горнокапитальных) забоях действующих и строящихся шахт (рудников) по добыче угля (сланца), руд и других полезных ископаемых, содержащих в том числе и во вмещающих породах) двуокиси кремния 10 и более процентов, или при наличии газодинамических явлений, горных ударов. В список вошли бурильщики шпуров, горномонтажники и гидромониторщики подземные,

крепильщики (занятые креплением очистных забоев при добыче полезных ископаемых), машинисты буровых установок и их помощники, вибропогрузочных установок, погрузочно-доставочных машин, проходческих комплексов, смесительных установок гидрозащиты, скреперных лебедок.

В список внесены также респираторщики, командиры отделений и взводов, их заместители (помощники), работники в горноспасательных частях и рудники, занятые по газодинамическим явлениям, горным ударам, сверхкатегорные и третьей категории по газу.

Право на пенсию при 25-летнем стаже получают и водители грузовых автомобилей, занятые на вывозке горной массы, водители погрузчиков, машинисты бу-

дозеров, буровых установок и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, занятые на открытых горных работах по добыче (вскрышке) угля, руды и других полезных ископаемых в разрезах и карьерах глубиной 150 м и более, кроме работ на поверхности (включая отвалы).

Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам поручено руководствуясь постановлением Верховного Совета СССР «О порядке введения в действие Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР», издать разъяснение о порядке исчисления специального стажа работниками, предусмотренном статьей 15 Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР», имеющими ранее иные наименования профессий и должностей.

О повышении штрафов за простои вагонов и контейнеров

В последнее время резко ухудшилось использование железнодорожного подвижного состава и контейнеров. Ежегодно не разгружается более 30 тыс. вагонов. В результате не полностью удовлетворяются потребности народного хозяйства в перевозках грузов, и прежде всего топлива, рудно-металлургического сырья, де-

са, продовольствия и товаров народного потребления.

В целях повышения эффективности использования вагонов и контейнеров Совет Министров СССР постановил повысить на период с 1 января 1991 г. в 5 раз размер штрафов, предусмотренных уставом железных дорог СССР

за задержку свыше установленных сроков вагонов и контейнеров, поданных под погрузку, выгрузку или перегрузку. Решение, что две пятых суммы увеличения указанных штрафов остаются в распоряжении соответственно железных дорог, грузоотправителей и грузополучателей, а три пятых — направляются в союзный бюджет.

Отдел информации Совета Министров СССР сообщает:

Совет Министров СССР принял постановление о порядке оплаты стоимости проезда и железнодорожным сообщением. В нем, в частности, говорится, что с 1 января 1991 г. проездные документы, приобретаемые на территории СССР, будут оплачиваться (включая валютную часть стоимости проезда) гражданами СССР в рублях с пересчетом валютной части стоимо-

сти проезда в рубли, исходя из коммерческого курса рубля к иностранной валюте, действующего на момент приобретения проездных документов.

Для расчетов с иностранными железными дорогами по пассажирским перевозкам Внешэкономбанк СССР или другим банкам по уполномочию Госбанка СССР поручено производить продажу иностранной валюты МПС СССР по коммер-

ческому курсу рубля к иностранной валюте, действующему на момент продажи.

Союзное правительство приняло решение о присоединении СССР к ряду конвенций Европы. Это информация относительно иностранного законодательства (1988 г.) о предотвращении насилия и хулиганского поведения зрителей во время спортивных мероприятий и в частности, футбольных матчей (1985 г.), а также конвенция (1989 г.) против применения

Из первых уст...

Повода для «мучных» переживаний нет

Р. НУРМАТОВ, директор мукомольного завода № 3:

— Итого закончившегося 1990 года мы считаем удовлетворительными. Сверх плана намолотили 1.300 тонн муки. Сейчас работаем нормально, без перебоев. Пшеница есть.

Поступает она из Казахстана. Так что перспективы не из плохих.

Сохранение цен на уровне прошлого года на муку и хлеб не отразится на финансовом состоянии нашего завода, даже несмотря на выросшие от-

точные цены. Розничные цены, по которым мы продаем продукцию населению, также остаются прежними за счет дотации. Ведь мы продаем муку государству, в данном случае республике, принявшей такое решение.

Кстати, подписание временного межреспубликанского экономического соглашения намечено на сегодня, 8 января. На недавнем Совете Федерации прошло лишь его предварительное обсуждение.

Соб инф.

Ни минуты покоя

А. ЕСКОВ, сотрудник пресс-центра УВД Ташгорисполкома:

— Читатели интересуются, как поработали в новогоднюю ночь наши сотрудники? Неплохо...

Знаете, какими сообщениями завершился 1990 год для наряда дежурной части УВД города? В общем-то, банальным: торжественного доклада по делу, остановили двоих молодых и, отобрав куртку, скрылись. Но, ограбленный ларек не остался один на один с морозной ночью, повстречавшись вскоре с милиционером патрулем. Милиционеры полка патрульно-постовой службы Джумабаева и Паталова, узнав о случившемся, тут же начали поиск, который завершился успешно. В Чиланзарский РОВД были доставлены

грузчик системы «Узямасолторга» двадцатипятилетний В. Махмудов и нигде не работавший двадцатипятилетний М. Хасанов.

А «коллекционирование» преступлений в 1991 году дежурный наряд начал в четверг утром. На улице Черданцева в Куйбышевском районе милиционеры полка управления охраны Усаркулов и Дехканов, неские постовую службу, обратили внимание на человека, обремененного грузом. Показавшись подозрительным, милиционер подошел и попросил показать, что находится в наспех упакованной ноше, никак не походящей на мешок с подарками Деда Мороза. А остановили не напрасно. Несколько блоков турецкого мыла, набор чехословацких фуфурок, чайный сервиз по нынешним временам — хорошие подарки,

но ничего вразумительного о их «приосуждении» задержанный ответить не мог.

Все выяснилось в РОВД, куда доставили задержанного. Им оказался 35-летний С. Гумалико, уже более семи лет не работающий после того, как отсидел срок в местах лишения свободы за разбойную нападение. А в эту ночь, зайдя в гости к пенсионеру Х., он, угрожая расправой, ограбил старика.

Так что не думаю, что работникам милиции в наступившем году выпадет больше времени для отдыха и спокойной работы. Однако, если верить в «приметы», то преступникам придется тоже не легко, ведь первое преступление наступившего года раскрыто по горячим следам. А это вселяет определенную уверенность...

Практика перестройки

ВСЕ ПРОСЧИТАЕТ АСУ

Хозяйке приемной, внимательно слушающей в слова посетителя, не понадобилось ни бумага, ни ручка, чтобы записать суть жалобы. Не потребовала она письменного заявления, заполнения бланков и от собеседника. Мягко перебирая пальцами клавиши пульта, она быстро зафиксировала все необходимое, опуская ненужные подробности и эмоциональные отступления, и тут же передала информацию по назначению тем, кто должен принимать меры.

Вряд ли читатель догадается, где может происходить подобная сцена. Подсказку — в горноуправлении. На такую форму работы здесь готовятся перейти в наступившем году. А основой должна стать автоматизированная система управления, которую уже используют в своей работе отделы планово-экономического, производственно-технического, жалоб и заявлений. Со временем секретари приемных ГРУ, ПЖО станут инспекторами-операторами, а го-

ловной компьютер объединит в единую сеть автоматизированные системы всех районов. Они будут держать в памяти всю информацию о количестве поступивших заявок, сроках их исполнения, при необходимости оперативно выдавать справочные данные, а также смогут напоминать «забытым» исполнителям о поручениях.

Первые шаги в компьютеризации работы управления городского жилищного хозяйства позволили сделать выводы, что новшество удоб-

но, освобождает от рутинного труда, экономит время и, главное, значительно раздвигает рамки справочно-информационных возможностей: чтобы «вспомнить» нужные цифры, не надо рыться в многочисленных бумажках, достаточно нажать нужную кнопку.

В небольшой комнате, где расположился отдел АСУ научно-производственного отдела СП «Парус-Сибирь» горгортехинженеринститута, было тесновато, но работа шла полным ходом. Молодые программисты, увлеченные своим делом, не обращали внимания на неудобства.

— Сейчас мы разрабатываем комплекс программ для автоматизации рабочих мест, — рассказывает программист начального отдела АСУ И. Рейнов. — Им смогут пользоваться работники всех отделов горжилуправления.

Но ведь чтобы работать с компьютером, надо обладать опытом или хотя бы

определенными навыками. — В том-то и дело, — продолжает Игорь, — что преимущество персональных компьютеров — в относительной их несложности. С обязанностями оператора может справиться каждый после полутора-двухчасового курса «либоза», и какие-то специальные знания в области программирования вовсе не нужны. Вот, к примеру, нами подготовлена программа для работников планово-экономического отдела ГРУ, обрабатывающих оперативную и статистическую информацию по учету доходов и расходов. Работа, сами понимаете, требует большого напряжения, постоянной сосредоточенности, да и времени много отнимает. Часть функций наш комплекс взял на себя, автоматизировано составление хозяйственно-финансового плана, ведение годовых ведомостей, технических характеристик, анализ выполнения текущего ремонта, плана доходов и расходов и так далее. Информация в машину вводится довольно просто и может разбиваться по годам, кварталам, основным и вспомогательным статьям, а затем расшифровываться, выдавать нарастающий итог. Работа с компьютером и тому же причает к строгому порядку.

Вскоре работники горжилуправления смогут воспользоваться программами «Труд и зарплата», «Учет вторсырья», «Контроль исполнения документов», «Аренда».

Программист Ирина Ким демонстрирует элементы программы «Кадры». С ее помощью в память машины закладываются долговременные и оперативные данные, основанные на личных карточках работающих. А если понадобится какой-нибудь приказ о назначении на дол-

жность, перемещение по службе, награждении? — Чтобы он оказался перед вами, — говорит Ирина, — достаточно только нажать кнопку.

Быстро представить эффективность всей этой работы можно, сравнив только две цифры: в отделе кадров ГРУ сейчас работает один человек, а в системе трудится 11 тысяч.

Свободно обращается с компьютером начальник производственно-технического отдела П. А. Махмудов.

— Наконец-то канула в прошлое черновая работа по составлению отчетов, — говорит он, поназывает на шкаф с многочисленными папками бумаг. — А ведь только при подготовке к зиме мы делали поквартирный обход домов, которых в городе более 8 тысяч! Полученные данные вряд ли удерживал в голове, а записывать все — рук не хватало. Раньше, чтобы собрать информацию по текущему ремонту, нужна была неделя, сейчас достаточно двух-трех минут. Все необходимое данные помещаются на маленькой дисquette. Преимущество еще и в том, что информацию можно легко корректировать.

Итак, за автоматизированной системой управления — будущее, это ясно. Но очень хочется, чтобы результаты подобного новшества как можно скорее ощутили и жители города, те, кто еще по долгу вынужден ожидать своей очереди в приемных.

О. ХАРЧЕНКО.

НА СНИМКАХ: инженер-программист АСУ Ю. Фесенко; по программе «Доходы-расходы» работает экономист Г. Алиева и начальник отдела АСУ И. Рейнов.

Фото Р. Шарипова

Острый сигнал

КТО ОСТАНОВИТ РУКУ ХУЛИГАНОВ?

В начале каждого года различные организации, службы, институты подают итоги минувших двенадцати месяцев, определяют наиболее важное, что произошло за это время. Не остались в стороне и журналисты газеты «Среднеазиатская магистраль», которые попытались выяснить: почему на дороге в ушедшем 1990-м остро не хватало пассажирских вагонов? Увы, исследованием газетчиками лишь одной стороны проблемы привело к потрясающему выводу: вагонов не хватает потому, что они повреждаются «добровольно» камнями на пути следования!

«Поезд № 33 Москва — Андижан был забросан камнями на станции Ташкент. Разбиты стекла в шести вагонах», «Привычке поезда № 24 со станции Ходжебли камнями забросаны пять вагонов», «Поезд № 23 Душанбе — Москва на перегоне Гиссар — Чептура обстрелян камнями. Разбиты стекла в шести вагонах...» Такие телеграммы ежедневно поступают в адрес руководства пассажирской службы

Среднеазиатской дороги. За неполный год работниками вагонов депо магистрали заменено 100 тысяч (!) разбитых стекол. Из 32 дорог страны Среднеазиатская прочно удерживает первенство по «обстрелам» пассажирских поездов камнями и, следовательно, отправляемых на запасные пути для ремонта.

К сожалению, не лучшим образом тут выглядит и наша республика. Как показывает анализ, стекла в основном бьют на территории Узбекской ССР, особенно в районах станций Салар, Келес, Дарбаза, Урта-Аул, Джилак, Кува, Маргилан, Коканд, Бекабад, Термез...

— Бой стекла в минувшем году на магистрали принял катастрофический характер, — считает замначальника пассажирской службы В. Валиуллин. — Практически в каждом проезде составе по нашей территории был разбит стекло. Недавно был в командировке в Москве. Специально приехал на Казанский вокзал к приходу поезда. Стыдно и больно

стало. Не поезд, а цыганский табор, окна заткнуты матрасами, одеялами, подушками.

Дело дошло до того, что сотрудники транспортной милиции провели осенью минувшего года операцию «Стекло» по выявлению хулиганов. Но, увы, ее результаты ничего не принесли. Будем откровенны: милиция с ее мизерным штатом, отсутствием технических средств, практически не имеет возможности везти поезд к железнодорожному полотну. Из укромного места, а чаще всего открыто бросают в пассажирские составы булыжники. Кроме матерного ущемба, также налеты приводили и к тяжелым травмам пассажиров.

Интересно и другое. Обращения представителей дороги и транспортной милиции в школы, где учатся хулиганы, ни к чему не привели. Оттуда лишь приходят возмущенные ответы: мол, «их» учатся на такое не способны.

Какой же выход из положения? Дорога собирается обзавестись своим стекольным заводом, увеличить штат рабочих по замене оконных рам. Миллиция, видимо, проведет еще один рейд. А на наш взгляд, профилактикой этих безобразных поступков должны всерьез заняться семья и школа.

(Корр. УЗТАГ.)

За консультацией — в объединение «Союз»

Сейчас у нас в городе появилось немало курсов и школ, где обучают основам маркетинга, менеджмента. Честно говоря, решил заняться бизнесом самостоятельно, я сначала даже растерялся — куда и к кому обратиться за консультацией? Курсы ведь платные, и очень хотелось, чтобы деньги, вложенные в них, не были бы выброшены на ветер, а наоборот, чтобы они сработали «на все сто». Так бы я стоял на распутье, если бы не «Вечерний».

В номере за 3 декабря прочитал в вашей газете интервью с руководителем консультационного отдела, открытого при объединении инновационно-интернационалистов и инвесторов «Союз» В. Ю. Колупаевым. Оно меня заинтересовало, и не только тем, что квалифицированная помощь при создании малых предприятий, акционерных обществ, общества с ограниченной ответственностью здесь предоставляется за сравнительно невысокую плату, но и тем, что эта помощь разнообразна и разностороння.

Придя за консультацией в объединение, я понял, что с выбором не ошибся. Опытные юристы и экономисты, ра-

ботающие при объединении, оказали мне действительно квалифицированную помощь. Они разработали всю необходимую учредительную документацию, причем с учетом моих пожеланий. Мне был предоставлен также пакет нормативно-учредительной литературы, которой, кстати, располагает в нашей республике только объединение «Союз». Здесь же я получил практически все пособие по созданию и деятельности малых предприятий. Можно сказать, что во многих вопросах, связанных с созданием и развитием малых предприятий, я могу сослаться на отчет, оформленный первичными документами. Словом, благодаря «Союзу» я теперь, как говорится, вооружившись всем необходимым, могу спокойно отправляться в плавание в море бизнеса.

А. ЧЕРНОБРОВИН.

Предвая после этой публикации облик звонков в редакцию с требованиями сообщить адрес объединения «Союз», оказывающего помощь будущим бизнесменам, сообщаем его адрес: ул. Набережная, Анхора, дом № 6; телефоны для справок: 41-64-82, 41-65-63.

Служат наши земляки

Встречи в далеком гарнизоне

Рабочая группа Комитета Верховного Совета Узбекской ССР по вопросам обороны, государственной безопасности и социальной защиты военнослужащих, в составе которой находился народный депутат Узбекской ССР, заместитель председателя этого комитета А. Б. Емельянов, заместитель военного комиссара республики, полковник У. Х. Хасанов, представитель общественности побывали в Казахской ССР, в частях Краснознаменного Туркестанского военного округа.

— Цель вашей поездки? — Вопрос к А. Б. Емельянову. — Разобраться с жалобами и обращениями солдат, сержантов, проходящих службу в военно-строительных подразделениях на неуставные взаимоотношения в частях, плохие условия быта, невнимательное отношение командиров.

— Надо отметить, — продолжил разговор У. Х. Хасанов, — что по данным военного комитета Узбекской ССР, самовольно оставили части десятки военных строителей по вышеуказанным причинам. Группа провела четыре встречи с военнослужащими войсковых частей, офицерами, прапорщиками узбекской национальности. Мы встречались также с командирами, начальником полкочетла и другими офицерами, провели более 50 индивидуальных бесед.

— И как же живут наши земляки? — Условия быта у них нормальные. Для них функционируют 19 видеосалонов, каждый отряд имеет клуб с кино- и радиостанцией, библиотеку, комнаты трудо-

твердилось, — отвечает А. Б. Емельянов.

— Значит ли это, что там все хорошо?

— В отдельных частях и подразделениях имеется ряд недостатков — неуставные отношения, слабое руководство и контроль со стороны отдельных офицеров и прапорщиков.

В течение 1990 года в реновацию и набиение подчиненных в управлении привлечено к уголовной ответственности несколько офицеров, прапорщиков, командиров отделений.

В настоящее время командование и политорганы предъявляют повышенную требовательность к нарушителям дисциплины и правопорядка, каждый факт нарушения расследуется, виновным применяются меры дисциплинарной, партийной и уголовной ответственности.

Где бы мы ни были, с кем бы мы ни встречались, везде командиры и начальники политотделов частей очень хорошо отзывались о наших ребятах. Узбекистанцы отличаются дисциплинированностью, трудолюбием. Они систематически совершенствуют свои навыки, многие имеют благодарственные письма от командования. Среди них — Хуснутдин Яхшибаев, Даврон Искендеров, Дильшод Ашуров и многие другие.

Т. БАТЫРБЕКОВ, корр. УзТАГ.



Валида, Хуршида, Мавлюда...

Так зовут трех сестер из рабочей династии Примыхов ташкентского текстильно-галантерейного объединения «Учкун». Работают они в ткацком цехе и, как говорят их товарищи, работают добросовестно, ответственно относятся ко всем заданиям, каждая обслуживает одновременно девять ткацких станков.

«Слушается» девушек сложное оборудование. Ровно мнут нити, сливаясь в тонкую и прочную ткань...

НА СНИМКЕ: внимательно следит за работой станка одна из сестер Примыхов — Хуршида.

Фото X. Мирзанармова.

На случай экстремальной ситуации

Исполнился ровно год, как в Узбекистане создан республиканский многопрофильный центр быстрого реагирования (РМЦБР), не имеющий пока аналогов в нашей стране. В ознаменование этой даты в Хамзинском районе проведены показательные выступления аварийно-спасательных отрядов.

— Уже через несколько минут после сигнала на место происшествия прибыли первые аварийно-спасательные отряды, которые тут же, что называется, «с колес», приступили к действиям по спасению людей и материальных ценностей. Задача, на первый взгляд, предельно проста: провести на

объекте химическую радиационную разведку и обозначить зоны, доступные для спасателей без специальной защиты. Через 10 минут к месту «пострадавших» приступила группа кинологов со своими собаками. И вот уже первые краны начинают доставлять к машине «скорой по-

Фоторепортаж

— Настоящим спасателем, — подтвердил это и заместитель начальника РМЦБР по оперативной работе Александр Путинцев, — можно стать только тогда, когда чувство любви к людям преобладает над всеми остальными.

После короткой паузы Александр Владимирович по моей просьбе рассказал о себе. Оказывается, он коренной сибиряк. Детство и юность прошли в Красноярске. В 14 лет увлекся альпинизмом. Имеет разряд мастера спорта СССР. Удостоен он и высшего неофициального титула альпиниста: «снежным барсом» его стали называть после покорения четырех вершин-семи-тысячников. В спортивной юности этого человека мало и медалей. Два из них особенно дороги ему. В 1970 и 1975 годах он становился чемпионом Советского Союза по альпинизму. В течение 15 лет — неизменный капитан сборной команды Узбекистана. А потом была работа по спасению людей, поисковые экспедиции, экстремальные работы по линии ВВС — всего, пожалуй, и не перечислишь. Был он и в Армении во время ликвидации последствий землетрясения. И сам попал 20 декабря 1988 года в катастрофу: потерпел аварию вертолет, в котором находилась группа спасателей. В живых остались немногие, и среди них — Путинцев. Четыре месяца пролежал в больнице и госпиталях, а затем снова прибыл туда, где нужна была помощь людям.

Наш разговор, естественно, переходит на особенности службы спасателя, качества, которыми они должны обладать. Александр Владимирович улыбаясь, для него, бывало, спасателя, тут ясно все без слов: дружба и взаимовыручка.

— Без этих качеств в спасательной службе делать нечего, — говорит он. — Конечно, само собой разумеется, что человек должен иметь хорошую физическую и профес-



А. ЯЛАЛОВ.

НА СНИМКАХ: расчистка

Фото автора.

Чтоб не пропасть поодиночке

Привести нашу страну к мировым стандартам в сфере обеспечения национальной безопасности, привлечь к этому благородному делу самые широкие слои населения — таковы задачи Фонда национальной и международной безопасности. Организаторы фонда — а это создатели былые и ныне действующие сотрудники КГБ, МВД, социологи, психологи — предлагают наладить систему безопасности через реальные функционирование общественного контроля, экспертизы и инициативы. Их деятельность выливается в этой связи законный интерес, удовлетворить который пытались корреспондент ТАСС, побеседовав с одним из создателей фонда — кандидатом технических наук В. БУРЦЕВЫМ.

— Управление фонда, — говорит Виктор Константинович, — считает своей приоритетной задачей предотвращение гражданской войны в СССР. Поэтому мы добиваемся объявления моратория на сведение политических и этнических счетов путем апелляции к событиям давней и недавней истории. Специалисты фонда участвуют в разработке концепций национальной безопас-

ности Союза и республики, военной реформы и конверсии. Фонд выступает за реальную социальную-правовую защищенность человека и обществу от разнообразных форм подавления личности, дегуманизации, попрания принципов социальной справедливости. Мы прорабатываем идею создания системы независимых общественных трибуналов, которые могли бы стать

органами морально-этического воздействия. В целях объединения усилий по созданию общественной системы национальной безопасности фонд предлагает создать в ближайшем будущем общественный форум «За безопасность человека, общества, цивилизации, куда приглашаются все, кто солидарен с нашими идеями.

— Как складывается деятельность фонда в столице? — Москва — средоточие острейших общественных проблем: от экологических до криминальных. Ее население является объектом социальной неустойчивости, разделение по имущественному, национальному, профессиональному, партийному и религиозному признакам.

литических партий и группировок, последствия которого непредсказуемы. 15 октября силами фонда в общественно-политическом центре МГК и МК КПСС был проведен «круглый стол» с представителями партий и объединений столицы по проблемам межпартийного консенсуса, который предполагает принятие общеполитических интересов над партийными интересами и признание безопасности человека и общества главной целью государственной власти. Хотя многие партии просто игнорировали наше мероприятие, тем не менее нам удалось наладить с некоторыми из них деловое сотрудничество, основанное на понимании необходимости общественного согласия.

При фонде создан учебно-методический центр, в котором москвичи получают правовые консультации и приобретают квалификацию экспертов по различным общественным проблемам. Действует также специализированная школа, где любой же-

лающий имеет возможность овладеть приемами личной безопасности.

— Бытует расхожее мнение, что все общественные фонды только и делают, что «доить» доверчивого обывателя. — Цель нашего фонда — не накопление средств, а вложение их в общественно полезное дело. Более того, у нас нет конкретных спонсоров, а есть люди и организации, жертвующие средства на создание системы общественной безопасности. Мы готовы создать при фонде собственные малые предприятия и научно-исследовательские центры, которые будут в состоянии финансировать наши программы. В большей степени нас интересуют не деньги, а единомышленники. Мы готовы сотрудничать с любыми конструктивными силами в СССР за рубежом, включая религиозные организации и объединения. Связаться с нами можно по телефону 150-17-83. Будем рады новым друзьям.

(Корр. ТАСС).

Правовая анархия губительна для всех

«Война» законов пройдет, и соблюдение законности станет нормой для нашей страны, претендующей на место в ряду цивилизованных правовых государств, — такой прогноз на ближайшее будущее генерального прокурора СССР Н. Трубина. Свое первое в новой должности интервью он дал корреспонденту ТАСС.

— Николай Семенич, укрепление правового фундамента нашей деятельности. Большой вред также на несет непрекращающаяся вмешательство в работу прокуратуры. Многие народные депутаты всех уровней, кому духом кричат о якости царем в нашей работе диктате Компартии и требуют немедленной деполитизации, пытаются навязать свое субъективное мнение, влиять на характер принимаемых нами решений. А «митинговое право» вообще блокирует деятельность правоохранительных органов.

— Словом, вы недовольны той ролью, которую играет сегодня прокуратура в правоохранительной системе страны? — Недоволен. Прокуратура в ближайшие время предстоит освободить от множества не свойственных ей функций. Например, так называемый общий надзор попусту подменяет органы управления и контроля. Но ведь прокурорская проверка — не плановая ревизия. Она должна проводиться только по сигналу о нарушении законности. Осуществляя надзор за следствием, прокуратура слишком расширила свое участие в расследовании преступлений. Получается, что она контролирует сама себя. Давая санкцию на арест обвиняемого и получая в случае вынесения тому оперативного приговора «взбучку», она не может быть объективной «надзорной инстанцией». Считаю поэтому, что следует сосредоточить расследование уголовных преступлений в МВД, а за прокуратурой оставить надзор за следствием с правом принятия к своему производству любого дела.

Да и поддержка государственного обвинения в суде превратилось в надзор за судом, что в правовом государстве недопустимо. Прокурор должен участвовать в рассмотрении определенной

категории дел и иметь право вносить представление о пересмотре неправомерных решений именно по таким делам.

Многие предстоит изменить в работе, чтобы поставить прокуратуру на ноги. Приоритетным направлением станет защита жизни и здоровья, чести и достоинства, прав и свобод граждан от преступных посягательств, а также от произвола чиновников любого ранга.

— Противостояние республике центру привело и к развалу прокурорской системы в стране. Надеетесь ли вы на ее реанимацию? — Концепция обновления Союза основана на признании суверенности республик, необходимости разграничения полномочий между Союзом и республиками. Между тем Конституция СССР до последнего времени удерживала Прокуратуру Союза на позиции строгой централизации. Это привело к тому, что стихийно начавшиеся в республиках процессы по изменению статуса республиканских прокуратур оказались нерегулируемыми. Прокуратуре Союза пришлось плестись в хвосте событий и принимать ошибочные организационные решения.

— Соезд принял нашу поправку к Конституции, согласно которой признается право высших органов государственной власти республик назначать и требовать отчетности о работе. При этом за Генеральным прокурором Союза должно остаться право участвовать в подборе этих кадров, а также управление единой общесоюзной прокурорской системой в части надзора за соблюдением законов СССР, издаваемых в пределах полномочий, переданных Союзу. Республиканским прокурорам невыгодно выходить из общесоюзной системы. Без Генерального прокурора им не обойтись в защите суверенитета от диктата центральных министерств и ведомств, защите интересов в межреспубликанских отношениях, прав своих граждан на территории других республик. Не признает границ и организована преступность. Исходя из этого, в ближайшие время прием меры по сплочению прокурорской системы. Совместные усилия будут направлены на укрепление правовой обстановки в стране.

О. КУЛИКОВ, корр. ТАСС. Москва.

Новости экономики

Экзаменатор для чемпионов

На ташкентском заводе «Геологоразведка» завершены испытания оригинального стандартного комплекса, позволяющего определять возможности борцов вольного и классического стилей. С необычным спарринг-партнером состязались спортсмены сборной Узбекского государственного института физической культуры, многие из которых входят в главную команду республики по борьбе. Новинка получила «добро» компетентной комиссии.

Благодаря стандарту-имитатору тренера теперь не придется «на глазом» определять, в какой форме находится спортсмен. Всю необходимую информацию предоставляет компьютер. Как сообщили в Информационно-методическом центре Госкомспорта Узбекистана, предполагается оснастить стандарты «фирменными» ЭВМ. Сейчас ведется проработка этого вопроса. Новинкой заинтересовались специалисты из Японии, США, Греции.

Функции партнеров выполняет «команда» сменных маневров, рассчитанных на различные высшие категории борцов. Стенд оснащен ручным эргометром, имитирующим мускульные усилия рук соперника. Схват-

из с маневрами будет проводиться по специальной программе, которая поможет определить физическую подготовку, выносливость, реакцию спортсменов.

— Использование стендов-имитаторов улучшит процесс подготовки борцов, — считает директор Информационно-методического центра Н. Керимов. — Относительно недорогие устройства, действующие по принципу программного обучения, позволят сэкономить государственные средства.

Инициатором и «отцом» идеи является вице-президент ФИЛА (Международная федерация борьбы) профессор А. Новиков. Вся методическая часть работы, воплощенную затем в металл, подготовил ученик А. Новикова, мастер спорта по вольной борьбе Н. Керимов. Техническое воплощение идеи осуществили специалисты завода «Геологоразведка» под руководством инженера С. Петрунина. Финансировал разработку Всесоюзный институт по спортивным и туристским изделиям (ВИСТИ).

В этом году завод по заказу Госкомспорта Узбекской ССР изготовит несколько таких стендов.

(Корр. УзТАГ).

НАРОДНЫЕ СЕРБСКИЕ ОБЫЧАИ

Встреча и празднование Рождества Христова в Сербии

Рождество вновь могут позвать прошлого года положеяинка. Хозяин и сам может привести соседского мальчишка.

Заходя в дом, полагается обязательно должен сначала перенести через порог правую ногу. После этого он начинает гадать на племени в домашнем очаге, где пылает приветливый из леса молодой дубок. «Сколько искр — столько и лет благополучия, и мужчин в доме, — говорит он. — Пусть в доме этого будет столько овец и денег, ульев и свиней, коней и овец, коров и телок, здоровья и счастья, сколько Бог даст». В городах же бадняк в виде дубовых веток сжигается во дворах или на балконах.

Когда полагается кончат гадать на огне, хозяйка дает ему крынку с молоком и накрывает его одеялом, чтобы тот в темноте мог слышать сливки. Затем он садится у огня, а хозяйка пытается тогда в шутку убрать из-под полагаяинки табуричку.

После угощения гость выводит во двор и разбрасывает пшеницу для домашней птицы. Схватив лутку, на которого укажет хозяин, полагаяинки отрубает ему голову на пороге дома. После этого его одаживает и угощает рождественским калачом.

Полы сельских домов в канун Рождества застилаются соломой и посылаются пшеницей. В горницу носится сноп соломы, кладут покрывала, а семья ложится спать на полу.

В Бадный вечер (сочельник) вспоминаются умершие родственники. После молитвы по углам дома разбрасываются орехи.

Центральной церемонией в канун Рождества считается семейный ужин, который состоит из постных блюд, за исключением обязательной заичатины. Среди блюд — сарма (голубцы из кислой капусты), папула (блюдо из фасоли), вареная рыба, пириг с орехами, чешница (каравай хлеба, выпекаемый в домашних условиях и разламываемый руками), купуслик (пириг с капустой) и обязательно рождественский калач. Все это заливается домашним виноградной водкой и вином.

При праздновании Рождества в каждой сербской семье должна быть елка. На ней в Новый год вновь зажигают свечи, а под елку ставится икона с Христом. Если нет возможности установить в доме дерево, достаточно и хорошей еловой ветки. Под пологом ветки сербы вешают приготовленные детьми бумажные украшения, а на окна приклеивают вырезанные из бумаги звезды, елки, цвет-

В первый день Рождества девушки и женщины идут к колодуз с водой и берут с собой початок кукурузы и ветку бадняка. В принесенные ветки опускаются красные яблоки, а водой умываются и замешивают на ней рождественский калач. По пути от колодуз женщины обламывают несколько прутиков, а вернувшись домой, слегка ударяют ими детей. В Рождество дом не убирается, а использованные ветки посуды не моют. Этим можно заняться на третий день праздника, тогда же из дома выносятся солом.

М. ОБЧАРЕНКО, корр. ТАСС. Белград.



Программа Казахского телевидения

ПЯТНИЦА, 11
На казахском и русском языках:
11.55 Программа.
12.00 Студия дневных новостей (рус.).
12.10 Мультифильм.
12.20 «Арабская графина».
12.30 Дневной телеэфила. «Восхождение на Фудзияму». Художественный фильм (каз.).
14.30 Поет Клаудия Кейжетава.
15.10 «По семейным обстоятельствам». Художественный фильм. 2-я серия (рус.).
16.15 Программа.

На русском языке:
17.45 Программа.
17.50 «Обретенный веру».
18.30 Кинопублицистика союзных республик «Рождественная ночь» (Латвия).
18.55 Новости.
19.00 Показывает студия «Казах-телефильм». «Июль».
19.10 «Мелодии дружбы».
20.00 «Казахстан».

На казахском языке:
30.20 «Казахстан».
30.40 «Юлия ашар».
31.20 Показывает студия «Казах-телефильм».
21.30 Москва. «Время».
22.15 «Восхождение на Фудзияму». Художественный фильм.

СУББОТА, 12
На казахском и русском языках:
8.55 Программа.
9.00 Мультифильм.
9.10 «Кинизимы именины». Новогодние путевые работы за самодельного театра «Рампа» г. Джамбула (рус.).
10.15 «Эстафета». Спортивный выпуск (рус.).
10.45 Концерт ансамбля «Аулиата орденши» (каз.).
11.45 «Манифестация вселенной любви, или Что такое айкидо» (рус.).
12.05 «Все нормально». Художественный фильм (рус.).
13.30 «Меридианы дружбы». Телесериал. Музыкальный (рус.).
14.40 Программа.

На казахском языке:
14.45 «Шекире». Музыкально-этнографическая программа.
15.45 «Тулпар жылыны топнардандары». Итоги спортивного года.
16.45 «Демидовы». Художественный фильм. 1-я серия.
18.00 «Вн саагы».
19.00 «Казахстан».
19.20 По страницам «Тамаша».
19.55 Программа.

На русском языке:
20.00 «Казахстан».
20.35 Эфир зарубежного фильма. «Большое исследование». Художественный фильм.
21.30 Москва. «Время».
22.15 Мультифильм. Повтор новогодней эстрадной программы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13
На казахском и русском языках:
9.00 «Кайырма таи» («Доброе утро») (каз., рус.).
10.00 «Спорт адеминде» (каз.).
10.35 «Хорошее настроение». Концерт.
11.00 «Дети — существа особенные». Передача прямого эфира (каз., рус.).
12.00 «Набасарлар». Повтор новогодней программы для детей (каз.).
13.00 Показывает студия «Казах-телефильм» (каз.).
13.10 АСК-2, комната 108 (рус.).
13.30 «Демидовы». Художественный фильм. 2-я серия (каз.).
14.45 «Асуалдарда». «Поет Аскербеи Биебаев» (каз.).
15.30 Программа.

На русском языке:
15.35 Реклама.
15.50 Рок-диалог с участием известных музыкальных групп.
17.00 «Немного солнца в холодной воде». Писатель Дулат Исабеков.
18.00 «Гутен абенд!» («Добрый вечер!»). Передача на немецком языке.
19.00 «Казахстан: панорама недели».
19.20 Программа.

На казахском языке:
19.25 Сквози народов мира.
19.50 Вечерние мелодии.
20.00 «Казахстан: панорама недели».
20.20 Мухтар Ауэзов. «Тунги сарын». Спектакль Талды-Курганского областного драматического театра. 1-я часть.
21.30 Москва. «Время».
22.15 Мухтар Ауэзов. «Тунги сарын». Спектакль. 2-я часть.

Это интересно

САМЫЕ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ЕВРОПЕЦ
После мирового чемпионата-90 в Аргентине 22-летний югославский баскетболист Тони Кукоч стал, по словам европейской и американской журналисткой, «самым привлекательным игроком Старого света». Знаменитый тренер из США Дэн Питерсон, работающий в Италии в качестве телекомментатора, назвал в Милане Кукоча «европейским «Мэджиком Джонсоном» — замечательным звеном баскетбольного профессионализма.

Однако если бы он поехал выступать в США за клуб Джонсона из Чикаго, то отучился бы играть в настоящий баскетбол, — добавил Питерсон, большой знаток профессионального спорта. — Поэтому и на советоваи бы ему идти на такой шаг.

САМЫЕ СПОРТИВНЫЕ АРХИТЕКТОР
Самым спортивным архитектором назвала французская газета «Экспресс» парижский стадион «Парк-де-Пренс», где проходил финал розыгрыша Кубка Европы-80 по футболу, и олимпийская арена в Монреале, где проходили летние Олимпийские игры 1976 года. Одно из последних творений спортивного зодчего — европейский парк отдыха в Аисе на берегу реки Соны близ Лиона. Там есть практически все для занятий водными видами спорта на площадке в 50 гектаров — от рыбной ловли до водных лыж.

Острый зоркий глаз — в помощь начинающим наводять фотообъектив...
Фото Камера ПРЕСС — ТАСС.

Правофланговые спорта

Наш земляк — первый

По традиции в уходящем сезоне называются имена лучших спортсменов года. Определен такой перечень и на этот раз. Среди «великолепной десятки» советских легкоатлетов право открыть этот список предоставлено тагикскому прыгуну с шестом Раднону Гатаулину.

Нашему спортсмену рюкзак болельщиков многих арен мира — достаточно сказать, что Раднон выиграл все престижные турниры уходящего года. Характерно, что тагиктенду удавалось брать верх и в личном соперничестве со знаменитым до недавнего прыгуну Сергеем Бубкой.

А «точной отсчета» на этот раз для Раднона стала высота, которой достиг он на старте года в республиканских зимних состязаниях. В январе под сводами тагикского легкоатлетического манежа «Ешлик» ему удалось перелететь через 580-сантиметровую отметку.

Затем были зимний чемпионат Европы в шотландском городе Глазго, где он завоевал почетный титул чемпиона континента, а весной — международные состязания на стадионе Севилья в Испании.

Увечен был Раднон Гатаулин и титулом сильнейшего «шестовника» на самом пред-

ставительном и красочном спортивном празднике года — Играх доброй воли в Сигете. Здесь он взял высоту 592 сантиметра. Это лучший результат сезона в мире. Американский город особенно запомнился легкоатлету, ведь Сигет — побратим Ташкента, где Раднон родился и сделал первые шаги в вершинах большого спорта.

Высшей награды добился прославленный прыгун и на летнем чемпионате Европы в Сплите (Югославия) — здесь он покорила планку на отметке 585 сантиметров. Результат, как видим, несколько скромнее, но — только для Гатаулина: ведь рюкзак мастера спорта международного класса на 25 сантиметров ниже. А подобные колебания результатов объясняются — меняются условия, своеобразные различия стадионам и залам, к тому же у спортсмена и его тренера имеются особые планы, связанные с достижением определенной спортивной формы в серии состязаний, проходящих в течение года. Здесь главное — быть первым в конкретных турнирах, с учетом возможных соперников, и в то же время сохранить силы на долгий сезон.

Этот большой успех спортсмен по праву разделил со своим наставником, заслуженным тренером СССР Валерием Романовичем Коганом.

В начале января они начинают в ташкентском «Ешлике» новый цикл подготовки к предстоящим турнирам. Предстоит зимний чемпионат мира в Севилье, далее — участие в Спартакиаде народов СССР. А потом в составе советской команды — выступление в летнем чемпионате мира в Токио.

ПОПРАВКА
В номере за 2 января в материале «Выписки из постановления Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при исполнении Ташгорсовета» начало пункта в следует читать: «Считать целесообразным реорганизовать структуру Ташкентского комитета гаражно-технического обслуживания» и далее по тексту.

РЕДАКТОР Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

РЕКЛАМА

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ОБСЛЕДОВАТЬСЯ с помощью современной компьютерной, ультразвуковой и фиброскопической диагностики, узнать о текущем состоянии вашего организма и установить точный диагноз;
ЕСЛИ ВАМ НУЖНА КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА — терапевта, педиатра, хирурга, кардиолога, невропатолога, гинеколога;
ЕСЛИ ВАМ НЕОБХОДИМО получить все виды традиционного и нетрадиционного лечения,
ОБРАТИТЕСЬ В ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «АКС»

ПРИ САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ ЗАВОДА «ЗЕНИТ»
с 16.00 до 20.00
по адресу: г. Ташкент, массив Юнусбад, ул. Карамышская, 2.
Телефон для справок 21-08-25 (автобусы: 24, 112, остановка — завод «Зенит», трамвай: 25, 28, 29 — конечная остановка).

Наряду с кодированием по методу А. Р. Довженко одним из высокоэффективных методов лечения является
ЛАЗЕРНАЯ ТЕРАПИЯ
абстинентных состояний и алкоголизма.
Всего за 10 индивидуальных, анонимных сеансов высококвалифицированные врачи Межотраслевого научно-исследовательского объединения безмедикаментозных методов лечения республиканского центра здоровья Минздрава БССР «Лазер и здоровье»
в помещении профилактория по ул. К. Цеткин, 52 — во дворе, между улицами Пролетарской и Т. Шевченко, снимут у вас алкогольную зависимость и помогут вам отказаться от употребления спиртного.
Лечение безболезненно, безбарьерно. Исключается заражение СПИДОМ, гепатитом и другими инфекциями. Одновременно проводится лечение сопутствующих заболеваний: неврозов, импотенции, гипертонической, язвенной болезни и т. д.
Стоимость всего курса лечения (10 сеансов) — 200 руб. Талоны на лечение можно приобрести с 14 по 20 января 1991 г. в помещении профилактория по ул. К. Цеткин, 52, с 9 до 18 часов (остановка транспорта — ПШО «Красная заря»).
Внимание: за 24 часа до начала лечения не употреблять спиртные напитки!

В ПОМЕЩЕНИИ ТашГосЦирка
18, 19, 20 января
в 17 и 19.30
ВПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ
ПЕВИЦА
МАША РАСПУТИНА
и ГРУППА «БУЛЬВАР»

с популярными песнями: «МУЗЫКАНТ», «ТАРАКАН» и др.
Касса работает с 10 до 19.00.
Справки по телефонам: 44-35-91, 44-29-04.

КАРАТЭ улучшит характер человека, и тот станет верным защитником справедливости.
Предлагаем методическую подборку для подготовки начинающих спортсменов

«ОСНОВЫ ТЕХНИКИ КАРАТЭ» с описаниями и иллюстрациями основных приемов, а также характерных ошибок учеников.
СТОИМОСТЬ ПОДБОРКИ — 25 рублей.
Оформить заказ можно почтовой открыткой на наш адрес: 694050, Сахалинская область, с. Новоалександровск, а/я 15, САНИФ «Прогресс»
или для ускорения отправить по почте перечислить деньги на расчетный счет № 60601 МФО 27721 в Новоалександровском отделении Агропромбанка и прислать нам в конверте с обратным адресом почтовую квитанцию об оплате.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
Единственное специализированное учебное заведение в Среднеазиатском регионе

ЗАКЛЮЧАЕТ ПРЯМЫЕ ДОЛГОСРОЧНЫЕ ДОГОВОРЫ
с организациями и предприятиями на подготовку специалистов по специальностям:
3001 — Прикладная геодезия.
3002 — Аэрофотограмметрия.
3003 — Аэрофотогеодезия (топографы-геодезисты).
3004 — Картография.
Предприятиям и организациям, желающим получить молодых специалистов в 1991 году, необходимо обратиться в адрес техникума не позднее 1 февраля 1991 года.
Справки и условия участия по распределению молодых специалистов можно получить по телефонам: 62-53-35, 62-57-76.
Адрес: 700025, г. Ташкент, Пр. М. Горького, 82.

К СВЕДЕНИЮ МИНИСТЕРСТВ, ВЕДОМСТВ, ОБЪЕДИНЕНИЙ!
ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА
ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ
в течение нынешнего года на договорной основе
ИЗГОТОВИТЬ НА СВОЕЙ БУМАГЕ БОЛЬШИМИ ТИРАЖАМИ:
КНИГИ — канцелярские, учета; ЗАПИСНЫЕ КНИЖКИ, АДРЕСНЫЕ ПАПКИ, БЛОКНОТЫ, БЛАНКИ В КНИЖКАХ, БУМАГУ ДЛЯ ЗАПИСЕЙ И ДРУГИЕ БУМАЖНО-БЕЛОВЫЕ ТОВАРЫ.

Заказы на 1991 год принимаются до 1 февраля 1991 г.
За справками обращаться по телефонам: 33-90-50, 32-56-61.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРА «ГРАНАТ»
Фонда народной дипломатии
РЕАЛИЗУЕТ МНОЖИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ (формат А-4) производства инфофирм.
Оплата за советские рубли.
Обращаться по телефонам: 34-66-81, 67-64-45.

ТАШКЕНТСКИЙ ДОМ ЗНАНИЙ
12 января
«ГЕНИЙ ГАРМОНИИ»
1991 ГОД ОБЪЯВЛЕН ЮНЕСКО ГОДОМ МОЦАРТА.
БЕСЕДА МУЗЫКОВЕДА, МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИЛЛУСТРАЦИИ.
Фильм «АМАДЕН» (США).
Начало — в 13, 16, 19.00.

В ПОМЕЩЕНИИ ТАШКЕНТСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (ОПЕРЕТТЫ) ТОЛЬКО 8 ДНЕЙ ПО ПРОСЬБАМ ЗРИТЕЛЕЙ С 11 ПО 18 ЯНВАРЯ
оздоровительно-профилактические сеансы врача-биоэнерготерапевта, экстрасенса, гипнотизера, члена Ассоциации экстрасенсов СССР
СЕРГЕЯ ЧАРИКОВА

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ
Министерства народного образования Узбекской ССР,
учитывая острый, все возрастающий спрос республики в кадрах по специальности «секретарь-стенографистка» и «секретарь-машинистка» со знанием основ современного делопроизводства, помимо свободного приема, принимаю работников, направляемых учреждениями, предприятиями, на договорных началах для экстренного курса обучения на узбекском и русском языках, обеспечивают совмещение учебы с работой.
Принимать учащихся на курсы проводится в ЯНВАРЕ.
Начало занятий — 1 февраля.
За справками обращаться по адресу: 700003, г. Ташкент, ул. Алмазар, 174, Бешагач, рядом с ЦПКИО им. Ленинского комсомола, ежедневно с 10 до 19.00. Телефон: 45-62-52.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ФИЛИАЛ
Института повышения квалификации работников туристско-экскурсионных организаций
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ
руководителей туристских групп и организаторов путешествий и экскурсий для всех туристско-экскурсионных учреждений.
Срок обучения — 4 месяца. Стоимость обучения — 300 рублей.
Режим занятий — 3—4 раза в неделю с 18.30 до 21.30. По окончании курсов слушатели получают удостоверение.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Рахматуллина, 314. Телефон 62-25-21. Расчетный счет № 001609229 в Кировском отделении Жылсоцбанка г. Ташкента.

ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПРОСЬБАМ КЛУБ ДРУЗЕЙ КИНО «АЛЬТЕРНАТИВА»
11, 12, 13 января
В КУЛЬТУРНО-ИНФОРМАЦИОННОМ ЦЕНТРЕ «ИНТУРИСТ»
ДЕМОНСТРИРУЕТ БОЛЬШУЮ ПРОГРАММУ
«В мире американской комедии и зарубежной мультипликации»
Вы снова увидите на экране мастеров мировой комедии: Чарли Чаплина, Бастера Китона, Гарольда Ллойда.
Встретитесь с героями мультфильмов Уолта Диснея: Дональдом Даком, Микки Маусом и другими.
Демонстрируется большая программа трюковых комедийных лент и мультфильмов.
Начало: 11 января 14.00, 16.00, 18.00; 12 января и 13 января 12.00, 14.00, 16.00, 18.00.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Советская, 2 (станция метро Октябрьской революции, за гостиницей «Узбекистан»)
Телефоны: 33-84-31, 33-38-54.
Приобретайте билеты заранее в кассе КИЦ «Интурист».
Принимаются заявки на коллективные посещения.

КИНО

8 ЯНВАРЯ
Чайна — «ЖАКДА МЕСТИ» (18.30, 21.00).
36 лет Ташковата — «ПОЕДИНОК» (17, 19.00). «БОМБА В ПОЕЗДЕ» (21.00).
Москва — «ЖАКДА МЕСТИ» (18.20, 20.40).
Им. К. Ярмазова — «РАЗЯЩЕ БОГОМОЛЫ» (нетитные).
Восен — «ЖЕМЧУЖИНА КУН-ФУ» (нетитные).

9 ЯНВАРЯ
Чайна — «ЖАКДА МЕСТИ» (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00).
36 лет Ташковата — «ПОЕДИНОК» (11, 13, 15, 17, 19.00).
«БОМБА В ПОЕЗДЕ» (21.00).
Москва — «ЖАКДА МЕСТИ» (11, 13.30, 16, 18.20, 20.40).
Им. К. Ярмазова — «РАЗЯЩЕ БОГОМОЛЫ» (нетитные).
36 лет ВЛКСМ — «ШИНА — КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕР» (10, 12, 14.00).
Восен — «ЖЕМЧУЖИНА КУН-ФУ» (нетитные).

Администрация и профессорский комитет детского комитета № 1 «Гульч» Академии наук Узбекской ССР глубоко скорбит по поводу кончины старшей сотрудницы
ИЗЪЯТОВОЙ
Аминь Сарынсанович и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив «Среднеазиатской перепродажи» с глубоким прискорбием извещает о кончине крупного специалиста маслопродового отдела, заведующего лабораторией экстракции масла
ТОРНИНА
Бориса Федоровича и выражает глубокое соболезнование его семье и близким.

Совет Федерации профсоюзов Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование завдующему автохозяйством А. Ф. Лемещио в связи с кончиной его жены
ЛЕМЕЩИО
Валентины Алексеевны.

Сотрудники Генеральной дирекции строятся объектам Госкоминтуриста СССР по Узбекской ССР в г. Ташкенте и фирма «ТАТА ПРОДЖЕКТС ЛИМИТЕД» выражают глубокое соболезнование инженеру слесарю Г. В. Фудяевой по поводу кончины ее матери
ЧЕЛКОВИЧ
Марии Степановны.

Руководство и коллектив городского комбината парикмахерских услуг выражают соболезнование завдующей парикмахерской № 45 Чиланзарского района Н. С. Захаровой по поводу смерти ее сына
ЗАХАРОВА Игоря.

Коллектив производственного объединения «Узавтохлеб» выражает искреннее соболезнование начальнику технического отдела В. Г. Сарнисову по поводу кончины его отца
САРНИСОВА
Григория Бекларовича.

Коллектив Ташкентского центра профпротекции молодежи Госкомтруда Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование зам. директора В. И. Вейскову по поводу кончины его матери
АНДРЕЕВА
Надежды Гавриловны.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ташкентский Совет народных депутатов и Ташкентский городской комитет Компартии Узбекистана
Адрес редакции — 700063, г. Ташкент, ул. Ленинградская, 32.
Справки по редакции — 32-93-76.
Справки по письмам — 33-29-70, 32-53-79. Общественная приемная — 32-55-83.
Отдел объявлений — 33-81-42.
Орден Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана.
Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Индекс 64691
Тираж 111.000 экз.
Цена 4729.